

箱子、罐子当乐器,床单当披风……

看守所里的特殊春晚,“演员”们很投入

这几天,南京市看守所的监室里不时传出明快的歌声。看守所里监管的都是女性在押人员。新年就要到来,高墙内的在押人员们也张罗着过年,除了在墙上贴春联、气球,她们还精心准备了自编自导的“春晚”。由于条件限制,她们击打着箱子、摇着装了燕麦片的罐子,甚至用床单当披风,认真表演着节目。她们希望新的一年自己能早日回归正途。1月20日,现代快报记者来到南京市看守所,感受不一样的年味。

现代快报+ZAKER南京记者 邓雯婷 李鸣



看守所的特殊春晚,演员和观众都很投入



现代快报+ZAKER南京记者 吉星 摄

在押人员排演不一样的春晚

南京市看守所教导员王文捷告诉记者,为体现监所人性化管理的理念,并且确保监所安全稳定,留在高墙内过年的在押人员,在管教民警的带领下,排练了一场不一样的春晚。“她们提前排练好节目,我们录制下来并剪辑好,在过年的时候播放给她们看。”

工作几十年的民警董祥林,认真地和在押人员们一起排练节目。不同于很多人印象中严肃的管教民警,她脸上总是笑呵呵的,不少在押人员都叫她“董妈妈”。当然她在工作时也是很严肃的。董祥林表示,希望新的一年在押人员平安,再也不会做违法犯罪的坏事。

燕麦片罐当乐器,排演歌舞

“夏天夏天悄悄过去,留下小秘密。”监室里9个姑娘认真地表演着这个歌舞节目。节目主创人莉莉一边唱歌一边卖力地敲打着箱子,这个箱子平日里是用来放杂物的。还有4个姑娘摇着塑料罐子,罐子里装着燕麦片,这样摇起来会有声

音。而剩下的姑娘则是一边唱歌一边跳舞。

莉莉告诉记者,监室里有20人左右,排练节目应该尽量让更多人参与近来,便想到了这种形式。1982年出生的莉莉,很长一段时间生活在海外,她以为在国内购买大麻也是合法的。她在云南工作的时候,和朋友一起购买大麻,结果被抓。“开庭应该是年后了。我翻阅了法律法规,明白自己大概会被判处什么样的刑罚,我也深刻认识到了自己的错误。”莉莉说:“希望父母不要太担心我,我出去后会以全新的面貌生活。”

爱“唠叨”的管教,编进了三句半

另一个节目三句半《逗你一乐》,台词朗朗上口。四个主演搭配默契,监室里的其他人也积极参与。三句半里的台词大部分都是娟子写的。她告诉记者,灵感来源于看守所里的生活,台词由大家集思广益。王管教负责这个监室,经常找有心事的在押人员谈话,常常忘记了吃饭,这个梗也被她们放在节目里。

娟子有两个孩子,大女儿今年13岁,小儿子还不到4岁。提起孩子,娟子脸上多了些温柔,“女儿成

绩好,上小学的时候还跳级了。”娟子因贩毒一审被判处有期徒刑15年,不过同案的其他人上诉,她也在等待二审结果。娟子告诉记者,家人每个月都会来看她,“我会好好表现,不再拖累父母,也希望孩子能够健康平安,学习好一点。”

话剧里扮演皇后,床单当作披风

话剧《魔镜》的主演蓓蓓,把床单当作披风,变身为那个总是追问魔镜的皇后,而故事的结局是皇后永远生活在美貌的谎言中。她告诉记者,看守所里的人都没有化妆,素颜朝天,能看到每个人最本质的样貌。

流利的英文对白、连贯的剧情设定、流畅的走位以及全新的结局,蓓蓓和同伴们仅用了三四天时间排练。蓓蓓因犯组织、领导传销罪,被判处有期徒刑8个月。1992年出生的她,写信时还会跟爸妈撒娇,“我出去第一件事就是要给我爸妈一个拥抱,然后吃火锅。”跟其他年轻女孩一样,蓓蓓也憧憬美好的爱情,“希望能找个好工作,然后把自己打扮得漂漂亮亮的,身材保持好,找个男朋友。”

(文中在押人员均系化名)

好消息

9号线一期工程初步设计获批

快报讯(记者 徐红艳)1月21日,春节即将到来之际,现代快报记者获悉,南京地铁9号线一期工程建设前期工作取得了阶段性重大进展,工程初步设计已获南京市发改委批复。根据批复,9号线一期全线设车站16座,全部为地下线。其中,9座是换乘站。工程建设工期

为55个月。据悉,工程北起丹霞路站,出站后线路主要沿恒嘉路、红山南路、龙蟠路、建宁路、热河南路、江东北路、水西门大街、扬子江大道敷设,终至滨江公园站,途经玄武区、鼓楼区及建邺区3个行政区。线路全长19.677公里,全部为地

下线。全线共设曹后村站、南京站站、中央门站等16座车站,均为地下站,其中换乘站9座,能够与南京地铁1号线、3号线、4号线、5号线(在建)、6号线、7号线(在建)、10号线等实现换乘,并在水西门大街站设接驳线,与南京地铁2号线换乘。

地铁S9号线启用新时刻表

快报讯(通讯员 李妍 记者 刘伟娟)现代快报记者从南京地铁获悉,自1月21日起,S9号线使用新运行图,行车间隔维持不变。

据介绍,S9号线运行图调整主

要是提升S1号线和S9号线在翔宇路南站的换乘可靠度,更好满足高淳居民通勤需要,对工作日直达快车的开行时间进行了调整。直达快车高淳站发车点分别为7:01、18:

03,翔宇路南站发车点分别为7:25、18:27,周末及节假日直达快车开行时间维持不变。此外,S9号线部分站点首、末班车开行时间稍有调整,请乘客留意车站公告。

首创

建邺区颁发“莫愁卡”对接企业需求

快报讯(通讯员 张素 记者 刘伟娟)1月21日,现代快报记者从建邺区经济高质量发展表彰暨“招商突破年、企业服务年”再出发动员大会获悉,发布“建邺合伙人”企业名单、颁发“莫愁卡”……建邺区通过多项服务举措,让在此奋斗的人和企业“建功立邺,到此莫愁”。

为进一步优化营商环境,深化服务保障,建邺区在全市创新推出“莫愁卡”,发放给在建邺区创新创业的重点企业高管和高层次人才,覆盖“建邺合伙人”企业、经济贡献突出企业、科技创新突出企业新型研发机构、“创业建

邺”英才等。持卡人将在政务服务、交通出行、租房住房、医疗健康、子女教育、休闲娱乐、金融服务、法律服务、人才服务、在线服务等十个方面享受便利服务。

建邺区委书记,市河西管委会主任、党组书记沈剑荣给符合条件的第一名莫愁卡持卡人——阿里巴巴集团战略发展部江苏总经理李嘉平发放“莫愁卡”。

同时,大会宣布第一名“小莫”服务专员为建邺高新区的李宁。“小莫”企业服务专员将为莫愁卡持卡人在建邺工作生活排忧解难,做到“有求必应、无事不扰”。

便民

失业保险关系转出可以手机上办啦

快报讯(记者 徐苏宁)1月21日,现代快报记者了解到,为更好地服务广大参保人员,南京市社保中心创新失业保险关系转出模式,借助公安系统、公共就业服务机构和社保经办机构的信息共享,通过系统比对,确认相关申请条件是否符合,申请人只需动动手指,在手机上就可以办理。

哪些人可以通过手机办理失业保险待遇转出?据悉,包含两类:(1)在本市参保的外市户籍人员符合领取失业保险金条件的;(2)在本市领取失业保险金期间,户籍迁移至其他城市的。

符合下列条件的人员可办理失业保险缴费年限转出:(1)在本市参保的外市户籍人员不符合领取失业保险金条件;(2)在本市参保的外市户籍人员与转入地失业保险机构确认可以接收失业保险缴费年限。

申请人可在手机上登录“我的南京”App,进入“智慧人社—社会保险—失业保险关系转移”,点击“申请”。

审核通过后,申请人自行打印“南京市失业保险待遇关系转移核定表”提供给转入地经办机构。

招聘

江北新区自贸区管委会要招12人

快报讯(记者 徐苏宁)1月21日,中国(江苏)自由贸易试验区南京片区管委会首次公开招聘,记者注意到,根据发布的招聘公告,共有8个岗位要招12人。

2019年12月,经中共南京市委机构编制委员会批准,正式设立中国(江苏)自由贸易试验区南京片区管委会,南京片区管委会设在南京市江北新区管理委员会

会。江北新区自贸区管委会要招哪些人才?记者了解到,分别为综合协调主管2名、对外联络主管2名、政策研究主管1名、金融创新主管2名、科技创新主管1名、媒体运营主管1名、法务主管1名、统计主管2名。

报名采用网上报名的方式,进入“南京高层次人才中心”微信公众号填写个人信息。

公证

驾驶证公证书过期,国外驾车被罚

快报讯(记者 邓雯婷)张先生的驾驶证公证书已经过期半年了,他本没有在意,以为只要驾驶证没过期就没问题。让他没想到的是,有一次他在美国加州驾车时,被罚款500美元。

近日,他来到南京市石城公证处办理驾驶证公证。公证员表示,如果出现驾驶证还在有效期内,但驾驶证公证书已经过期的情况,当事人要重新办理新的公证书,以免在驾车或检查过程中被处罚。(文中人物系化名)

江苏南京市石城公证处网址: <http://www.njsgzj.cn>

鼓楼本部 中央路19号七楼 电话:83232607

仙林分部 仙林街道学津路8号高创中心B座四楼 电话:83176336

迈皋桥分部 和燕路258号 电话83170193

江宁办证点 江宁区金箔路776号(综治中心大楼)216室 电话:19962003472

江苏省公共法律服务中心办证点 北京西路28号 电话18066091521



相关新闻